



医管之道

领导要求又多又高怎么办？

▲ 上海市第一妇婴保健院原院长 段涛

“内卷”发生在各行各业，领导会给员工提各种各样要求，要求越来越多，越来越高，基本上是“既要又要还要”。遇到这种情况该怎么办？

拉清单

要有两张清单，四个任务象限。一张是自己的任务清单，一张是老板的清单，这两张清单可以有区别，但是要尽量对齐，还要定期要老板核对确认。

四个象限就是按照轻重缓急两个维度分的四种任务：紧急重要，紧急不重要，重要不紧急，不重要不紧急。

守底线

做事情的时候一定要有底线意识，只要不过底线，你就不会错到哪里去，就不会栽大跟斗。

同时我们一定要想清楚、问明白、确认好：对于各项任务和工作的要求，领导的底线在哪里，你自

己的底线在哪里，客户的底线在哪里。

抓重点

需要聚焦，抓住最重要的事情，要想明白什么是你的北极星指标。

例如短期的业务增长最重要，但是领导又不够做营销的预算，那么不花钱或少花钱就可以驱动业务增长的事情就是改善患者体验，患者体验最重要的北极星指标是患者NPS（净推荐值），NPS可以驱动业务增长。

解决“既要又要还要”最重要的任务是学科建设，但这是长期任务，是重要不紧急的事情，也是急不起来的事情，但你现在就要放在日程表上，不停规划，持续投入。

分任务

千斤重担人人挑，人人肩上有指标，好的管理者一定是一个Team player，通过团队去拿结果。

一个管理者要做好四件事：

找钱、找人、赋能、授权。找钱、找人就是向老板要资源和授权；然后你再给团队赋能、授权，授权的前提是赋能，不能乱授权。

找亮点

短期任务要有长期打算，长期任务要有短期交付。你需要在任务交付中呈现出亮点。

执行任务你要有MVP（最小可执行产品或团队），任务串联要形成闭环，需要在长期主义的理想照耀下，先去摘取Low hanging fruits（低垂的果实），去获得阶段性的Quick win（速赢）。

不仅如此，你的任务，你的产品，你的服务一定要有Signature特点，特点就是亮点，亮点就是卖点，卖点就是领导的兴奋点。

让领导看得见，让领导兴奋起来，他就会给更多的支持；让同事看得见会得到更多信心；让客户看得见会得到更多信任。

经验之谈

从强县域到强县域
“织牢”基层百姓健康守护网

医师报讯（融媒体记者 王丽娜）公立医院高质量发展及分级诊疗制度正在各地医院如火如荼地推进。分级诊疗更为通俗的目标，被总结为“大病不出县”。县医院在其中的重要作用一目了然。

江苏省建湖县人民医院在提升医疗服务能力的同时，紧跟国家高质量发展目标规划，通过精细化管理将医院“做精做强”，同时还带动医联体、医共体等基层卫生机构发展，建设更高质量的县域医共体，为80万建湖人健康保驾护航。

破解“两大难”
从都不满意到多方共赢

“作为一家县级医院也在缩减床位，去年从1200张减到1050张，今年计划减到900张，这种做法在盐城市医院中我们是第一家，也是目前唯一一家。”党委书记唐晓波告诉记者，从规模化扩张到高质量发展这一转变以及人才的引进和培养是县医院面对的“两大难”。减床位是县医院从“虚胖”变为“强壮”的一个重要手段，但这样相当于主动减掉自己的收入，很多职工和患者不满意。

唐晓波解释说：“这样做的最大优势是可以把有限的医保资金用在刀刃上，还可以将有基本需求的轻症、慢病患者向医联体医共体转移，这样就建立了一个患者流动有序的分级诊疗制度，推动县域医疗发展的同时，对基层医疗机构也起到带动作用。”这样做下来，虽然表面看医院的收入降低了，但在节约医疗资源、节省医保资金，降低百姓就医成本、增加看病便捷性等多方面都能获益。医院也通过增加医疗服务项目，开展新技术来弥补这一损失，服务能力提升的同时，近3年医院收入未降反升，虽然其中人力成本从35%增加到40%，但随着医疗服务收入占比逐年增加，使得收支有盈余。

以前县第二人民医院绩效管理是“大锅饭”，经过县人民医院专家组二十多次不同层面的调研，推行了新的绩效分配方案，调动了员工的积极性。仅用了一年，县第二人民医院的诊疗能力和管理水平大幅提升，医院的业务量也明显增加，基本实现了“大病不出县”。

用精细化管理将医院
“做精做强”

十几年前，如果问建湖人：“得了大病不出县治疗，你愿意吗？”可能90%的人会回答“不愿意。”而如今，“县域内就诊率已经达到90%以

上，未来我们还要实现95%的大病都不出县。”

早在2009年，该医院就已经和苏北人民医院结成对口支援单位，并和扬州大学、原徐州医学院（现徐州医科大学）等高校合作，获得省级新技术引进一等奖。医院还连续9年邀请上海、南京等地的建湖县名医回乡义诊。技术扶持行动开展以来，每年有100多台疑难手术请外院专家联合进行，达到了多方满意。“打铁还需自身硬”，医院在科室建设方面一样舍得投入，通过出台学科建设奖励办法，对科室人才培养、科研教学、新技术项目开展给予激励，对科室的设备引进、人才进修、科室发展需求也都优先满足。经过多年发展，2018年建湖县人民医院被江苏省卫健委确认为三级乙等医院，肿瘤科等四个科室成为市级重点学科，重点专科数目也在盐城市领先。

从强县域到强县域
打造紧密型医共体

建湖县人民医院早就认识到，要想实现“大病不出县”，还需要逐步实现从强县域向强县域转变。“最开始我们和县第二人民医院组建了医联体，后来发现即使这样，医院仍然留不住患者，于是开始了紧密型医共体的打造。”县医院常年派专家驻地帮扶，还请6个中心负责人兼任医院的顾问，对县第二人民医院进行技术、管理两方面的帮扶。

以前县第二人民医院绩效管理是“大锅饭”，经过县人民医院专家组二十多次不同层面的调研，推行了新的绩效分配方案，调动了员工的积极性。仅用了一年，县第二人民医院的诊疗能力和管理水平大幅提升，医院的业务量也明显增加，基本实现了“大病不出县”。



扫一扫
关联阅读全文